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Plagiáty na brněnských právech prošetří dvě komise 
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Masarykova univerzita kvůli údajným případům plagiátorství na právnické fakultě zřizuje dvě 

etické komise. Rektor Petr Fiala také odvolal profesora Josefa Fialu z funkce šéfa komise pro 

státní rigorózní zkoušky z občanského práva. Sdělila to mluvčí univerzity Tereza Fojtová. 

Uznávaný profesor Fiala nadále zůstává vedoucím katedry občanského práva. 

Na dva případy údajného plagiátorství v magisterské a doktorské práci upozornily Lidové 

noviny. Fiala byl vedoucím sporné magisterské práce Terezy Rybárové a kontroloval práci 

Niny Rydlové, nad kterou také visí otazník. Sám Fiala čelí obvinění, že v roce 2003 

"recykloval" a znovu vydal článek z roku 1990, jehož byl spoluautorem. Vylepšil si tak počet 

publikací, které jsou v akademické sféře důležité. Případ odmítl komentovat. 

Kvůli případu Rybárové už škola v minulosti podala trestní oznámení. Novější kauzou 

Rydlové se zabývá kontrolní odbor rektorátu. "Právnická fakulta pro tento případ ustavila 

etickou komisi. Pokud se obvinění prokážou, bude fakulta zvažovat možnost odebrání titulu 

JUDr.," uvedla univerzita v tiskovém prohlášení. Další etická komise prozkoumá také Fialovo 

počínání. 

Existují ale pochybnosti o motivaci oponenta, jeho partnerka Zdeňka Králíčková totiž 

kandidovala proti Fialovi na pozici vedoucí katedry. Snahu poškodit Fialu před volbou 

vedoucího naznačila i druhá oponentka diplomové práce Markéta Selucká. "Celou mediální 

kampaň považuji za účelně dehonestující profesora Fialu... Zajímavé je, že účelové informace 

jsou zveřejněny v okamžiku, kdy probíhá výběrové řízení na vedoucího katedry občanského 

práva," uvedla v e-mailové zprávě. 

Josef Fiala je profesorem Masarykovy univerzity a vedoucím katedry občanského práva. 

Věnuje se například právu k nemovitostem. Vydal jako autor či spoluautor několik monografií 

a výkladů k zákonům a řadu odborných textů. Patří k uznávaným expertům. 

Masarykova univerzita je průkopníkem v odhalování plagiátů počítačem 

Rektor požádal děkanku právnické fakulty Naděždu Rozehnalovou, aby fakultní vědecké radě 

navrhla odvolání Josefa Fialy i z funkcí v dalších zkušebních komisích. "V případě, že 

nebudou prokázána žádná pochybení, může být znovu jmenován do všech funkcí," stojí v 

prohlášení univerzity. Rozehnalová řekla, že nelze předjímat další vývoj, dokud případ 

neprozkoumá etická komise.  

Rybárová údajně v diplomové práci převzala 11 stránek z časopisu Právní rádce, na což 

upozornila oponentka. "Diplomantka sice uvádí výše uvedený pramen jako zdroj, není však 

možné akceptovat doslovné převzetí 11 stran, navíc bez patřičného označení v textu," uvedla 

oponentka. Přesto studentka u obhajoby uspěla, a to díky hlasu Fialy jako vedoucího práce. 

Minulý týden dostal rektor univerzity podnět k přezkoumání rigorózní práce Rydlové, která 

prý převzala z Právního rádce čtyři stránky bez uvedení zdroje. Stalo se to podle ní 

nedopatřením. 



Masarykova univerzita patří k průkopnickým školám v odhalování plagiátů pomocí 

speciálního počítačového programu. Všechny práce včetně posudků a souvisejících 

dokumentů škola zveřejňuje na internetu. Podle Rozehnalové si práva po odhalení případu 

Rybárové dávají ještě větší pozor. "Od té doby jsme objevili další dva plagiáty - u seminární 

práce a u diplomové. V jednom případě to skončilo podmíněným vyloučením z fakulty, v 

druhém vyloučením," uvedla Rozehnalová. 

Nedávno musel kvůli podezření z plagiátorství odstoupit děkan Ekonomicko-správní fakulty 

Masarykovy univerzity Martin Svoboda. Jeho případ taktéž zkoumá zvláštní komise. 
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